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EL ESPECTADOR

Los productos notables son algoritmos algebraicos que se utilizan para simplificar la resolucion de multiplicaciones, sin tener que

efectuar la operacién completa.

Cuadrado dela suma: (x + y)Z =x2+ 2 + y?

Cuadrado de una diferencia: (x - y)Z =x2= 2y +y?

Diferencia de cuadrados: x?~ y2=(x - y)(x + y)

— YtX-yty
X+y

El cubo de una suma: (x + y)3 =3+ 32y + 392+ )3

El cubo de una diferencia: (x - y)S: X =3xly+32-y}

n n
Teorema del binomio: (x + y)" = (g]x"+ (:)x" “ly+ (;)x" “ 2yl [3]){” B+ ( )x"y”.
n
n

Para =—" __ donden yrson enteros no negativosy n > r.
17 r(n—r)!
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Ejemplo 1

2
Calculemos (la = %az) aplicando los productos notables.
Solucién

El primer término es la y el sequndo ia2 :

2 2 2
(la - iaz) = (laJ - 2(10)(1,,2) + (iaz) =l Joa. I
A4 7 2 N\4 4 T e

Ejemplo 2
Calculemos (m2 +n? )(m2 = nz) aplicando el producto notable.
Solucién

Como es la suma por la diferencia de los términos m? y n? tenemos: (m1+ nz)(m2 - nz) = (mz)2 - (nz)Z = [fit= (i
En lafigura 1 observamos la representacion geométrica del resultado. El cuadrado de lado
m+ nse descompone en cuatro rectangulos iguales de dimensiones my ny un cuadrado
de lado m — n. Posteriormente, sustraemos del drea del cuadrado grande el drea del
cuadrado pequefio, y queda asi el rea de los cuatro rectangulos.

Ejemplo3

3}
Calculemos (azb— abz) aplicando el producto notable. .
Solucién Figura 1
El primer términoes ab y el sequndo ab?.

(azb - abz)3 = (azb)s— 3(azb)2(abz) + 3(azb)(ab2)2— (abz)3 Utilizamos el producto notable.
=a%’ - 3(a4b2)(ab2) + S(azb)(azb“) - (a‘bﬁ) Multiplicamos las potencias.
=a%3 - 3a°b* + 3a*b° - 36 Efectuamos las operaciones indicadas.
Ejemplo 4
Hallemos la expansion de (x*—4y)* aplicando el teorema del binomio.
Solucion
(- 4}/4—( ) ( )( 3)4—1(_4y)1+(g)(XS)A—Z(_4y)Z+

( ) )43 =4y + (4)()(3)4;4(_4”4

L s o St

4 4 4 3
= X2 X’ dy+ X816y ———x364y> + 256+
0!><\! Bl e WIx0! .
x4 3x 4
=Xu_}( X 616y2—\}{x X3 64y°+256y*
S E

=x2—4x°4y +6x516y — 4x364y3 + 256 y*
1216x°y+96x5y? - 256x3y3 + 256y





